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Oppgave 1
Deriver fglgende funksjoner: (3 "D
)

a) f(z) =9z — ldz + /24 : L{W:'
b) f(z) = (= + 1) sin(2z) ' )
3

¢) 1(®) = Grrpyver | S
Q) fla) = S22k Hd B,
e) f(z) =In(Z5

Finn likningene til folgende tangenter ved regning:
f) Tangentene i eventuelle punkter med = = 3 pa sirkelen z2 4 2 = 25.

Oppgave 2

Vi ser pa funksjonen f(z) = (z% — 4z + 4) - €®.
a) Finn eventuelle nullpunkter for f ved regning. Svarene skal gis eksakt.
b) Vis at f/(z) = z(x — 2)e®.

¢) Sett opp et fortegnsskjema for f/(z), og bruk dette til 4 finne koordinatene
til alle lokale topp~ og bunnpunkter for f. Svarene skal gis eksakt.

d) Finn f"(z) og z-koordinatene til eventuelle vendepunkter for f. Svarene
* skal gis eksakt. Tegn en skisse av grafen il f.

Oppgave 3

Punktene 4, B, C i zyz-koordinatsystemet har alle avstand 4 fra origo O.
Punktet A ligger pa den positive z-aksen, punktet B ligger i fgrste kvadrant
av xy-planet, og punkiet C ligger i fgrste kvadrant av yz-planet. Videre er
LAOB = /BOC = 60°,

a) Finn koordinatene til 4, B og C.
. b) Bestem volumet av den trekantede pyramiden OABC.
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Oppgave 4

Et parkanlegg har form som pd figuren. Den bestdr av en likebenet trekant
APQR der PR = QR = a og ZR = v, samt en halv sirkelflate med diameter
lik PQ.

a) Finn PQ uttryks ved a og v.

b) Vis at arealet 4 av anlegget kan skrives som

2
A= % (2sinv —mcos v+ )

¢) La a ha en fast verdi. Bestem v slik at arealet blir stgrst mulig. Finn det
stgrste arealet nar a = 22 meter. Oppgl arealet 1 nesarmeste hele kvadrat-
meter.

Oppgave 5

Regn ut fplgende ubestemte integraler:
a) [(122® +4e® —7)de
b) J(1/a? + 2/ +3/y/3) do

C) f 22 Bl dz

2T 6w —6
d) [sinwcoszda
Lgs differensiallikningen med den gitte startbetingelsen:
e) ¥ (sinz+1)=y-cosz, y(0)=1/2
Finn falgende areal ved regning:

f) Arealet av omradet begrenset av grafen til y = sinz -+ cosz, z-aksen og
de to linjene = = 0 og z = 37/2.

g) Arealet av omradet begrenset av grafen til y = \/—gﬁ, z-sksen og linjene
2=0o0gxz=1
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